

Administración:
PLAZA MAYOR, 14
Suscripción:
Año, 3 pesetas, Semestre, 1'75;
Trimestre, 1; Número suelto
10 céntimos.

AÑO 8 NÚM. 109

Órgano del partido y defensor de Soria y la provincia.

PAGO ADELANTADO
SORIA 4 DE ENERO DE 1920

CULTURA Y CIVILIZACIÓN

LUCHAR ES VIVIR

LIBERTAD Y PROGRESO

CONVOCATORIA

Por la presente se ruega a todos los afiliados al Partido Republicano local concurrir a Junta general ordinaria que celebrará éste en su domicilio Social, el día 6 del corriente mes a las tres de la tarde.

Siendo los asuntos a tratar de gran importancia, esperamos asistirán con puntualidad.

El Presidente,
Juan Aparicio

El Secretario,
Antonio Rojo

En el tercer año

No podemos ocultar nuestra satisfacción al veros ya con nuestra obra en el tercer año. Máxime cuando tan corta vida nos auguraban, al nacer. Grato, gratisimo nos es recordar también los vaticinios que hacían los atrevidos danzantes y mangoneadores de la política local. Decían:

Su fundación obedece a la lucha electoral, y cuando esta termine, no les queda nada de que hablar, y si no al tiempo. Indudablemente han lucido una vez más su besuquero. ¡Pobrecillos!

Su ignorancia es tan grande, que no les deja comprender, que pueda haber hombres en el mundo que desprecien lo que tanto estiman ellos; y son incapaces de concebir que nadie pueda tener ideas nobles y generosas, y por lo tanto no podían suponer que un puñado de hombres jóvenes, llevaran a cabo, con la energía y entusiasmos demostrados, la realización de nuestra empresa.

No nos extraña, pues nos conocemos todos y sin preocuparnos, seguimos nuestro camino.

Nos propusimos fundar un periódico político que noble y gallardamente expusiese nuestro ideal. Sin cobardías y sin claudicaciones seguimos impertérritos en nuestro puesto, sin pararnos a pensar en las muchas molestias e injustas persecuciones de que hemos sido víctimas. Tal es el tem-

ple de nuestro carácter. Tal es la fuerza de nuestras convicciones. Procesos, cárcel, destierro, no son bastante causa para hacernos indiferentes a la vida y soportar con resignación borreguna, la desastrosa administración en todos los órdenes de nuestra patria; y sin número de consideraciones más que no hemos de repetir después de tantas veces expuestas.

Al entrar en el tercer año de vida y de lucha, saludamos fraternalmente a todos nuestros queridos amigos y a cuantos dándose cuenta de nuestra labor, nos han prestado ayuda moral, con ánimos y alientos para proseguir en la siembra de nuestros hermosas y redentoras doctrinas y les aseguramos que firmes en nuestras convicciones continuaremos adelante hasta conseguir el objetivo que nos guía.

Sin número de alimañas, nos estorbarán y saldrán al paso a importunar la marcha, no nos preocupará, llevamos razón, pedimos Justicia y Libertad y la fuerza de nuestra juventud avalorada de inmensos entusiasmos, nos hará triunfar contra todos y para siempre.

Momentos graves y difíciles atravesamos. Seguramente (podemos afirmar) no registra otros analogos la historia del régimen putrefacto que padecemos.

Todo invita a la reflexión, si

uno se estima de buen patriota. Tal es la situación actual de España por culpa de los desaciertos y de las intransigencias, por sostener una cosa caduca e injusta. Nosotros que nos damos cuenta exacta, no ocultamos nuestra posición, y sin sentir impaciencias, esperamos nuestra hora que se aproxima, en la seguridad de que nuestra integridad, equanimidad, consecuencia, generosidad, ética y amor a la Justicia han de ofrecer al pueblo garantías bastantes para esperar en nosotros la salvación de nuestra querida patria. ¡Pueblo, ya va siendo hora de que te des cuenta!

Antes eran los Reyes Magos los que echaban regalitos a los pueblos. Ahora son los pueblos los que echan a los Reyes.

¡A SUSO POR DÍA!

— Ser ministro, Carlota muy amada, fué largo tiempo mi derado sueño por hacerte feliz; más... ¡ay!, mi empeño tan solo he conseguido de pasada. Mi inteligencia es harto limitada; y aunque en honrar a España pongo empeño de cien y un subalternos sufro el ceño y mi confianza miro fracasada. — ¡Salgo a suso por día; espere mío; y si fracasa nuestro poderío, la vida juegas de tu compañera! ¡Ve de guardar el puesto la manera, siquiera del deber causa el desvío; gecemos ambos, y arda España entera!

Por la copia,
Victor.

Antes los Reyes eran guiados por una estrella. Ahora se están estrellando.

PERFIL

LA MORAL.

La moral es progresiva en aquellos pueblos en los que el trabajo es productivo por haber sabido encauzar la voluntad colectiva hacia el logro de ideales útiles. Los pueblos dieron vida, en un tiempo, a los ídolos; los pueblos, actualmente, los derrumban.

El moralizante se asusta de las travesuras humanas, pide restricciones al Estado y quiere imponer por la coacción una norma de bien obrar; sectario, ve en la desobediencia a la moral la banarrota de su fé; ignorante, no sabe ver si quien delinque es el queriendo llenar la vida de preceptos imposibles, o el hombre común no cumpliéndolos. Le irrita

la blasfemia del vulgo y se muestra impasible ante las mudas blasfemias del fariseo. Solicita de la autoridad el lápiz rojo para el arte escénico y lusen sus los secretos de la forma en el escenario hijas de la calle.

Le inquieta el desenfado de la prensa e intenta someterla a la censura previa; más; no se cuida de los crueles desenfados de los hartos cuando desfilan por delante del hambriento.

Prohíbe al pobre la mendicidad y le tilda de impertuno, y él ante Dios en la oración mendiga con palabras, le impertuna con sus eternas súplicas y blasfema de su nombre con su conducta. Quiere suprimir la Mendicidad con cartones y no se le ocurre pensar que la moral reclama que todo el mundo participe de sus cupones por medio del trabajo. Defiende en el libro la honradez, pero ignora que la honradez es una emanación de la despesa.

Doctrinario, filosofa sobre la moralidad del ahorro y no tiene arranques de ira para el avaro que hace ahorrar a los pueblos jugos gástricos. En el constante rodar de los siglos, los ideales colectivos cambian como las etapas en las distintas edades del hombre. Respeten los filósofos las determinaciones de la Naturaleza que provienen del instinto, que este, que obedece siempre a la ley natural, es más sabio que la inteligencia, que no siempre sabe ver.

MARGAS C.

Antes fueron los Reyes al pital de Belén. Ahora el belén general está entrando en los palacios.

AGUAS DE LLUVIA

(De «La Canción del Duero»).

Y lo mismo resulta con los ferrocarriles, con los caminos y con todo lo demás sin ninguna culpa de los Ingenieros que son siempre las primeras víctimas de esos despropósitos oficiales. ¿Quiere decir esto que no deben hacerse canales y caminos?

Al contrario: quiere decir que se deben hacer; pero después de haberse reformado en virtud de leyes justas, la organización actual de nuestra propiedad; porque mientras subsista semejante organización, cualquier iniciativa del Estado será perjudicial para las gentes que trabajan y este desastroso cultivo del trigo, en que se emplean casi la mitad de los ciudadanos españoles, seguirá representando, no la mayor riqueza nacional, como ellos neciamente imaginan, sino lo que es en realidad: la farza más irritante, más perjudicial y más ignominiosa de todas las que están asesinando a España.

Patente y claro se ve que, desarta-

da a estas fechas toda posibilidad de adquirir cualquier agua que no proceda directamente de la lluvia, queda convertido nuestro único medio de vida según dicen, o sea la agricultura, en simple juego de azar con solo un treinta y tres por ciento de eventualidades favorables puesto que de cada tres cosechas hacen perder dos las irregularidades atmosféricas, según la Granja Agrícola de Valladolid.

El que siembra sabe de sobra que se juega su trigo a cara o cruz; pero sigue sembrando porque él no busca trigo sino crédito; y como el crédito aquí y en todas partes, reposa exclusivamente sobre la seguridad en el cumplimiento de los contratos, o sea sobre una seguridad que entre nosotros no puede existir, resulta, en definitiva que vivimos dentro de una absurda economía nacional cuya normalidad depende en absoluto de los capriches de la atmósfera que con una sola ráfaga de viento eleva el crédito español o le destruye; pero cuanto el albur que se juega importa mil quinientos millones nominales que no son el valor del producto sino el precio del trabajo empleado en producirle.

Aunque la renta y el impuesto roban todos sus provechos visibles al trabajador agrícola, lo mismo cuando es patrono que cuando es obrero, no cuesta mucho observar que los partidos avanzados reclutan pocos adeptos entre los campesinos porque éstos difícilmente llegan a la desesperanza contra de que llueva.

Pero ¿para que quieren que llueva si, en resumen, parece que nada van ganando?

Quieren que llueva porque lo que llueve no es agua. Lo que llueve es dinero aunque sea en forma de crédito y no de producción.

Aquí la producción, en su verdadero sentido, siempre ha sido lo que ahora; es decir, completamente nula, es decir, otra farsa.

Si en el mercado español se ve un grano de trigo es porque, según los datos de D. Baldomero Argente cuando era Subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, hay diez millones de españoles que no comen pan.

Las gentes han vivido, primero, a costa del dinero americano; y luego a costa de ir talando y esquilmando el territorio nacional hasta concluir de aniquilarse.

Lo que sucede ahora es que la base económica de las provincias agrarias está constituida por una cantidad fija de riqueza, bien exigua en realidad, la cual, como todas las riquezas, desaparecería espontáneamente si no fuera de continuo sostenida y renovada por la acción permanente del trabajo.

Todo el trabajo de la población se emplea en sostener esa riqueza que sirve de base al crédito, y como la posibilidad de este trabajo especial está subordinada completamente a las variaciones atmosféricas toda la población depende de la lluvia, que no es producción en su verdadero sentido, puesto que apenas llega a indemnizar del costo pero que, sin embargo, representa el crédito necesario para seguir pagando el trabajo conservador de la riqueza

existente; lo cual explica por que razón la zona que hoy es provincia de Palencia soportó, en otros tiempos, invasiones y aun las rechazó sin quebranto notable, y en cambio fué literalmente despoblado por la sequía del año 1475 como en nuestros días lo ha sido por otra sequía la provincia de Alicante.

Luego, para saldar ese crédito, se cuenta con alguna circunstancia fortuita: o bien, aunque rara vez, con abundancia inopinada de cosecha o

bien, que es lo más frecuente, con roturas de particiones y talas, desmontes y arrasamientos de terrenos cedidos por el Estado.

El crédito se paga con el botín de esos destrozos; y nosotros, recordando quizás las gloriosas tradiciones de nuestros abuelos, nos sentimos felices cuando se nos permite caer como vándalo sobre lo poco que quedaba vivo del territorio nacional para acabar de destruirlo.

JULIO SENADOR.

TROZOS SELECTOS

D. Cicerón Paniagua y Berenguez.

Los pueblos son imbéciles. No sienten las caricias del Arte ni comprenden las bellas arrogancias del Talento.

Por ejemplo, el de Soria. Tiene un salón de sesiones municipales que es una sucursal de Atenas y una continuación del antiguo Senado romano. Tiene un concejal, Paniagua, que es una reencarnación de Cicerón con Catilina y todo (El Catilina de Paniagua es el alcalde, Brieva, al que dispara sus más punzantes frases).

Pues con todo esto, nadie va a las sesiones municipales. Las modulaciones laringeas de D. Cicerón Paniagua, se expanden por el salón vacío sin encontrar un corazón que hacer temblar de emoción, ni un alma del pueblo que deslumbrar con sus bellezas.

Solo las lágrimas de Conrado el portero, los suspiros del Concejal Honorario y los guiños de ojo del retrato del Vizeconde, con sigue D. Cicerón provocar con sus frases.

Nadie en la mesa de la Prensa que se encargue de darles fama y gloria; nadie en los divanes del público que se encargue de sacralas a la pública admiración. La vida es cruel con el Genio. El desierto rodea a D. Cicerón. ¡Pobre Paniagua!

Vamos a tributarte algo de lo que el mundo te debe; vamos a publicar algunas de tus frases a ver si logramos interesar al pueblo para que vaya a oírte y hacerle comprender que debe pen-

sionarte la Diputación para que vayas al extranjero a perfeccionarte en la oratoria y admirar al mundo entero con tus párrafos redondos.

Helos aquí:

Los adoquines es una vez que puestos están hay una corporación que las aceras no son como los adoquines.

(Del célebre discurso «La acera de la calle de Numancia».)

El siglo futuro comprenderán nuestros nietos el alto valor de esta frase y su gran aplicación a la ética, la colonización y la pisei cultura.

Quita de «ay»; otros señores que han usado estos escaños se han visto negros.

(De la «Réplica a Brieva-Catilina».)

La Presidencia lo que me choca a mí es que no se fije. En los vinos se quitaron los Consumos pero se puso por... en... con... un impuesto que secesó... le... la... un derecho de inspección se llama per inspección con obge... ge... be... be... pa... cobrar igual.

(Del «Impuesto de Consumos».)

ASI SE LEGISLA

En «El Avisador Numantino» correspondiente al día 31 de diciembre, en una de tantas noticias que publica, hace constar para conocimiento de sus lectores y principalmente para los llamados a intervenir en las operaciones de Quintas y Elecciones; que siendo el día ocho de febrero próximo el sorteo de quintas en todos los Ayuntamientos, el Consejo de mi-

nistros, ha acordado que las Elecciones de Concejales se celebren el domingo siguiente de dicho mes, o sea el día 15.

Lo anteriormente expuesto y publicado, a no ser una inocentada es un error pero en grado superlativo, por cuanto, el artículo 64 de la vigente ley de quintas dice:

El tercer domingo del mes de febrero se hará anualmente en todos los Ayuntamientos, Consumos y entidades autorizadas para

ello, un sorteo que comprenda a todos los mozos incluidos en el alistamiento ya rectificado, sin otras excepciones que las correspondientes, a aquellos individuos que deban encabezar las listas, con arreglo a lo prevenido en el artículo 41, no debiendo aplazarse este acto aun cuando haya recursos pendientes, ni por ningún otro motivo.

Referida noticia pudiera dar lugar a dudas algo pesadas a algunos de los llamados a intervenir en referidas operaciones, lo cual debe evitarse.

¡Hasta donde hemos llegado!

A raíz del día en que denunciemos el fraude de un dedo de leche en cada cuartillo, han pasado unas semanas sin repetirse el caso.

Pasado el empujón de la denuncia hemos vuelto a las mismas, vuelve a faltar el dedo.

A ver, Sr. Alcalde, si se corrige eso, que si no volveremos a empujar. Si el llevar la leche al peso no va a dar otros resultados que el de molestar a los vecinos que han de ir por ella, vamos a estar lucidas.

Lo dicho, Sr. Alcalde.

MUNICIPALERIAS

En la última sesión municipal presentó el alcalde Juan Brieva una moción solicitando del Ayuntamiento la supresión del impuesto de Consumos y razonando sobre la facilidad de sustituirlo.

Una vez leída, el firmante se levantó a explicarla y ampliarla y después de tomada en consideración comenzó una discusión sin pies ni cabeza, sin otro resultado que dar lugar a varios concejales para asomar la oreja.

Silvinin nos regaló las filigranas oratorias que orladas publicamos en otro lugar. Encantados por la belleza del ritmo, la armonía y la sonoridad de los períodos no pudimos alcanzar las bellezas internas de lo dicho por Silvinin. No pudimos saber lo que dijo, aunque nos pareció entender que como siempre, combatía a Brieva.

Isidrin... hay que apretarse el vientre con las manos para no estallar de risa. ¡Que barbaridad! Propone usted al Ayuntamiento de Aylloncillo una discusión sobre el «imperativo categórico» de Kant, «el superhombre» de Nietzsche y «el sentido trágico de la vida» de Unamuno, y no dicen los ediles aylloncillenses tantas burradas como las que vertió Isidrin hablando de los consumos.

«Los consumos es lo más legal y lo más justo», dijo.

«Los consumos es la renta más sana del Ayuntamiento, porque traen las pesetas a casa».

Será la más cómoda, la más holgazana, pero ¡la más sana! ¡mal sastre! por algo te llamas co-

mo San Isidro que se echaba la nieta en una sombra mientras los ángeles le araban los surcos.

¡¡¡Ojalá todos los impuestos fueran indirectos!!! ¿Y para eso ha escrito Henry George veintitantas obras que han revolucionado el mundo económico? ¿Y para eso ha publicado Julio Sanador varios libros demostrando que la salvación de España y del mundo está en la supresión de todos los impuestos indirectos y en la implantación del impuesto único, del impuesto directo?

Perdona, Señor, a Isidro, que no sabe lo que dice.

«El impuesto de consumos favorece a los pobres, porque grava más a los ricos», siguió disparando.

«El pobre consume mucho menos que el rico y por tanto sale menos gravado que este», dijo queriendo demostrar la barbaridad anterior.

Muy bien, un pobre consume menos que un rico. Pero TODOS los pobres, que suman una enorme mayoría, consumen muchísimo más la mayoría de TODOS los ricos, luego LOS pobres resultan más gravados que LOS ricos, ¿Entiendes esto, Isidro?

Además, si un rentista millonario paga cincuenta duros de impuesto por lo que consume y un jornalero paga dos, verdad es que aquél paga más que éste: pero verdad es también que los dos duros producen más desequilibrio en casa del jornalero, que los cincuenta en casa del rentista y por lo tanto hay que buscar una pro-

porción menor que la de 2 a 50. ¿Sigues entendiendo, Isidro? Otro día te daremos otra lección de lógica y de economía, porque en eso estás desnudito.

¡Ah!, y si quieres te echaremos lección para casa y que te la tome tu criada.

No queremos terminar la sesión de la sesión sin citar al concejal Sr. Acebas, que hizo unas sensatas advertencias durante la discusión de la moción. Esperamos con interés lo que diga este concejal cuando se discuta en detalle.

Se va a aumentar la contribución territorial.

Y los agrarios que creían que en cuanto un diputado llegase al Congreso, se iba a suprimir!

Sustitución de los Consumos

Realmente no sabemos si lo que intenta Brieva es suprimir, sustituir o municipalizar el impuesto de Consumos.

La idea proyectada nos parece digna de la buena voluntad que Brieva ha demostrado al frente de la Alcaldía; en principio la aplaudimos con entusiasmo.

Es un impuesto el de Consumos odioso y cruel, que debe desterrarse de aquellos municipios que quieren introducir la equidad y la justicia en la tributación vecinal.

Aparte la asquerosidad que encierra la escena del pincho; y aparte, también las razones de

economía científica que repudian el impuesto de Consumos como al más exacto representante de los impuestos indirectos, verdaderos tentáculos que roban la sangre al pueblo gravando el consumo y dificultan su circulación gravando el trabajo, aparte estas razones, que no vamos a señalar sean tenidas en cuenta por un Alcalde ecista y por un Municipio semianalfabeto, tiene el impuesto de consumos muchas cosas que lo acreditan de antisconómico y que vistas, o mejor dicho, barruntadas por Brieva han producido en él la idea de reformarlo.

El proyecto es peligroso como pueden obtenerse magníficos resultados puede resultar un pastel de libra y media.

Hay que precisar bien lo que se quiere hacer, si municipalizar el impuesto suprimiendo la intermediación de la empresa remanente, o sustituirlo en total por otros impuestos que la ley concede.

Si es lo primero lo que se pretende, advertimos a Brieva que su proyecto es ruinoso: una administración tan complicada y un cobro que se presta a tantos chanchullos como el de Consumos, no puede llevarse con éxito por un Ayuntamiento; se repetiría el caso conocido de los concejales matuteros.

Si se trata de sustituirlo en total por otros impuestos, resultaría, como en todos los sitios donde se ha hecho igual, que el vecindario tendrá que pagar esos nuevos impuestos y no encontra-

rá beneficio en lo que consuma, porque las subsistencias no bajan suprimiendo los consumos mientras el régimen de producción y sobre todo el de distribución y las costumbres comerciales y políticas de la nación no varien. A pesar de la existencia de una Cooperativa reguladora, cuya existencia, independiente del Ayuntamiento, puede ser transitoria, y cuyo capital no es lo suficientemente grande para imponerse al comercio entero y determinar los precios que han de regir para todos los artículos aliviados del impuesto.

La forma más provechosa de sustitución, es la del concierto por gremios, por medio del cual el Ayuntamiento puede obtener una ganancia mayor que la que ahora obtiene sin perjudicar al vecindario, aunque sin favorecerlo directamente.

Insistiremos sobre esto.

Para atender a los primeros gastos del pleito de la Mancomunidad, tiene, ahora, que aportar cada parte 3.000 pesetas.

¡Eh sorianos! ¿queréis que tiremos cohetes?

Se van a aumentar la contribución territorial y la industrial. Se suben las tarifas ferroviarias. Se suben las tarifas telefónicas. Central: ponganos en comunicación con un Asilo.

Imprenta de Sucesor de F. Jódra.—Soria

Folleton de LA IDEA 10

DON LACIO TENORIO

DRAMA POLITICO PROVINCIAL

(Se quita el monocle, se aprieta el cinturón, y se guarda en la manga del brazo derecho una navaja de muelles de las de lengua de vaca que hace el tío Miguelín y en las que hay un rótulo que dice «Biba mi Dueño». Luego, se cruza de brazos. En este momento, entra Sixto conduciendo a Aspetia cubierte con un gran impermeable y la capucha calada. Lleva una ametralladora debajo del brazo. D. Lacio hace una seña para que Sixto se vaya, y este obedece).

ESCENA V

D. Lacio y D. Mateo.

Lacio. ¡Uf que facha!

Mateo. Caballero,

buenos días.

Lacio. Le saludo

Mateo. Y yo también

Lacio. ¿Y no pudo

Mateo. colocar en el perchero

el impermeable

Mateo. Yo creo

que de bromas no hay espacio:

vengo a mataros D. Lacio

Lacio. Según eso, sois Mateo

Mateo. No os engañó el corazón, y el tiempo no malgastemos porque les dos, no podemos caer en la situación.

Lacio. Es pues, Mateo bendito que queréis en conclusión arrancarme el corazón porque os inquieté el distrito

Mateo. Mas ved señor imprudente que yo lo hice en buena lid y que D. Lacio es un Cid hasta la pared de enfrente.

Lacio. A Posada, yo os gané, mas si tanto lo loráis ¿porqué necio lo jugáis?

Mateo. Con trampas ganolo usté

Lacio. Combinas del juego son, martingalas con talento..

Mateo. Pues por lo mismo, al momento es tallo mi corazón.

Lacio. Haré de barbare pópulo y tomaré la revancha, ¡que quiero lavar la mancha con sangre de tu monóculo!

Mateo. A Posada amaba, sí, más con lo que habéis osado imposible lo hais dejado para vos y para mí.

Lacio. Y ven a refir, so feo, viejo zorro entre los zorros, que para hincharte los morros se presenta aquí Mateo.

ESCENA VI

Dichos y Sixto que entra precipitadamente.

Sixto. ¡Señor, la vida salvad

que viene el Comendador!!

Lacio. Que paze.

Sixto. Pero señor...
Lacio. Obedece (A Mateo) Dispensad; voy a ver a ese vocoras. Les que me buscaís sois dos, y el que viene de mí en pos es D. Felipe las Heras. Su apuesta gané, y por eso es natural que la salde que no se sostiene en balde mi monocle siempre tieso. Pasad adentro, y tened algo de calma, que tipo para tí y para Philipo a mí me sobra ¡pardiez!

Mateo. ¿Tu lenguaje va de veras?

Lacio. ¿Nos romperemos el alma cuando concluyas?

Lacio. Ten calma que ahora acabo con Las Heras. (Le hace entrar en un armario donde le esconde)

ESCENA VII

D. Lacio y Philipo.

Philipo. ¿A dónde está ese traider?

Lacio. Aquí está Comendador

Philipo. De rodillas

Lacio. A tus pies.

Philipo. ¡Vive Dios, que para tede desvergüenza has de tener!

Lacio. Mi buen Felipe, ten calma,

Philipo. Las Heras, reportate y escuchame Felipito y tus diátribas detén.

Lacio. ¡Silencio, sátiro verde!

Philipo. ¿qué puede en tu lengua haber

que borre lo que tu pluma

escribió en este papel?

Lacio. Ir a seducir, infame

la virginal candidez del infeliz D. Aurelio brindándote a hacer con él una infernal amalgama concebida por Luzbel; derramar en su alma virgen traídoramente la hiel de que rebosa la tuya seca de virtud y fé, y que más que alma, pareca un saco de cuero inglés! ¡Querer quitármelo, ahora que diputao lo saqué intentando arrebatarme las suscripciones con él!

Lacio. ¡D. Felipe!

Philipo. ¡Mal sujeto! Tu has robado a Doña Inés, es decir a D. Aurelio, y quiero que me lo des, y vengo aquí para verte de rodillas y a mis pies.

Lacio. ¡D. Felipe!

Philipo. ¡Quisto ahí!

Lacio. ¡D. Felipe!!!

Philipo. ¡Cállate o te leo mis artículos y revientas de una vez!

Lacio. Jamás delante de nadie mi monocle me quité, ni aun ante mis electores humilde, lo rebajé.

Philipo. Jamás en las elecciones cobarde yo le incliné, ni le abati cuando hacía matrimonios de parré; y pues conservo a tus plantas la postura en que me ves considera D. Felipe que mis razones tendré.

(Continuará)

TORCUATO MARTÍNEZ

Cada día vá en aumento la fama de mis licores; por darlos muy económicos y de las marcas mejores, en vermouth café y Carvezas nadie puede aventajarme, porque yo, por mis clientes, estoy dispuesto a arruinarme.

BAR IDEAL

Fábrica de Licores
Y VINOS GENEROSOS

Boqued y Compañía

Especialidad ANIS BOSQUED

VINO X Y Z

(Campo de Gariñana) ZARAGOZA

Viajante Ramon Ramon, Zamora, 111

ZARAGOZA

ANGEL PÉREZ BARAZA

Explotación y clasificación general de materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

COMPRA de toda clase de lanas viejas y colorones; trapos blancos y apocolors, alpergatas, cuerdas y lonas, astas, pezuñas, cascotes y totos de cuero crudo, crines, esneza, hnosos, pieles de conejo y liebre, papel, goma, lías, etc. viejas de todas clases, cobre, metal zinc, plomo y esteño viejo, etc.

La Casa que más caro paga, esta casa vende a precios económicos.

Despacho: Superiorales del Collado, 45— Almacén: Carretera de Madrid, (Frente al Hotel Parador)—SORIA

VENTA Y CAMBIO

De toda clase de Loza, su Mayólica, Manises y Sevilla, cristal, botijos y macetas, etc. etc. Novedades en artículos para Regalos.

ANTICUA PESCADERÍA DE MAGIN LAFUENTE

CALLE DEL MARQUES DEL VADILLO, número 9 y PLAZA DE ABASTOS, número 6

Recibe diariamente pescados de los principales puertos de España y Escabeches superiores Garantizado peso y clase.

GRAN FÁBRICA

Aguardientes y licores de

Francisco Diaz y Compañía Sucesores de J. Diaz y Compañía Carifera (Zaragoza)

Representante en Soria: TORCUATO MARTINEZ 'BAR IDEAL'

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital: 100 millones de pesetas. CASA CENTRAL, MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Pamplona, Ponce, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villavieja de Paracés y Zaragoza

Realiza, dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de América latina.

Compra y vende por cuenta de sus clientes en todas las Bolsas toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Cobra y descuenta cupones, amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito.

Abre cuentas corrientes, con interés y sin él.

Admite en sus cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

LA IDEA Semanario Republicano.

Órgano del partido de Soria y su provincia.

SUSCRIPCIÓN.—Trimestre, 1; Semestre, 1'75; Año, 3.

En el Extranjero doble precio. Pago adelantado

Administración, Plaza Mayor, 14.

REUMÁTICOS

Cuando hayas fracasado todos los medicamentos para la curación de vuestro mal, probad las GOTAS ANTI-REUMÁTICAS IBÁÑEZ preparadas por PIN. Combaten la causa, calman el dolor, aumentan la circulación y estimulan la diáforesis.

ES VUESTRA SALVACION

De venta en las buenas farmacias. Depósito en Soria, D. JOSE MORALES ORANTES

Almacén de vinos tintos de Aragón y Valdepeñas. **Manuel Ruiz.**

Única casa que vende Anís de La Parra, seco y dulce; de la vinda de Francisco Prados, de Rute (Córdoba).—Ferial 5—SORIA

JUAN FRANCISCO LAPUENTA

GUARNICIONERÍA MODELO
Compra de pieles de todas clases

Caballeros, 15 y Marqués del Vadillo, 6.—SORIA

